

# 感恩母校栽培 月娥誓育青年

## 強調投新資源推新產業 讓師生家長皆獲滿足感

香港文匯報訊(記者 朱明文)特首當選人林鄭月娥昨日重返母校嘉諾撒聖方濟各書院,感謝母校栽培之恩,並與師妹分享成長過程。她表示,13年的母校生涯令她建立關懷社會的立場,重申會在教育方面投入新資源和作全面檢視,為學生、教師、校長、家長創造穩定、關懷、具啟發性、富滿足感的教育環境,並會推動適合年輕人的新興產業。其後,她從位於灣仔半山的母校,徒步走到山下的「囍帖街」,購買曲奇餅慰勞連日追訪她的傳媒,沿途被不少市民「集郵」(見另稿)。

林鄭月娥在當選後,曾探望她的中學老師、嘉諾撒聖方濟各書院前校長李永媛修女。

連說「好開心」與50師妹交流

她昨日首次在當選後重返母校,林鄭月娥昨日難掩興奮之情,到達後被傳媒問到心情時連番道「好開心」。

該校長羅勤忠及學生代表在門口迎接,林鄭與他們寒暄時,也指自己很高興能回到母校,雖然早前都有回過。

林鄭在校內的情況由兩間傳媒聯合採訪,據發佈的片段顯示,她首先參觀聖堂,在內與多名校友短暫交談,之後到她有份捐贈興建的4樓花園參觀,最後再與約五十名學生於課室進行分享會。

個人願犧牲 勇對重重困難

在分享會上,身為天主教徒的她重提作出參選決定的原因:「這個機會,我由第一日開始已經說是上主給我的,因為如果很理性去分析,就未必想做這件事,因為困難

重重,可能要作出一些個人犧牲,但既然上主有這個感召,在這個時候需要我繼續服務香港社會,我作出了這個回應。」

就讀13年 育關懷社會立場

林鄭其後會見傳媒時表示,自己在母校讀了13年,由小學一直讀到預科畢業進入大學,指這13年對其個人培育非常重要,建立了她關懷社會的立場,「所以在這個歷史性時刻,能夠當選為下一任行政長官,我希望能夠回到母校,多謝學校對我的栽培,亦感謝我們的校長、各位老師在教育工作方面的熱誠和投入。剛才亦有機會與我的師妹分享我的成長過程。」

她續說,自己在分享會上向師妹承諾,會在教育方面投入新資源和作全面檢視,希望為教師、學生、校長、家長創造一個穩定、關懷、具啟發性、富滿足感的教育環境,另因師妹們幾年後將會投身社會,故除了推動傳統產業外,也會推動一些特別適合青年的新興產業,為他們的前路開創更多機會。



林鄭月娥昨日探訪母校嘉諾撒聖方濟各書院,與教師學生合照。



母校的師妹們歡呼師姐的到訪。



與師生交流分享。



參觀她份捐助建立的花園。



與老師熱烈擁抱。

## 其行顯仁愛 其言踐真理

林鄭月娥在7歲那年成功考進嘉諾撒聖方濟各書院。該校創辦的初衷,正是要為基層提供教育,其校訓為「力行仁愛、實踐真理」。

她在校內是一名品學兼優的模範生,中學時期已參與學校組織的義工,探訪老人院、孤兒院及盲童院等。

林鄭月娥競選在特首選舉期間,訪問了林鄭月娥高中時期的校長李永媛修女。她當時說:「Carrie讀中一時,我是她的宗教科老師,當時我就覺得她是一位勤奮聰明的學生,並是一名負責任的風紀。她比同齡的學生要成熟,對錯分明,辦事細心而思想縝密。當她沉思或表達意見時,精神可能有點嚴肅。」

林鄭月娥在中六是中總領袖生,中七是總領袖生。中七時,她看了電視劇集《北斗星》,深受劇中劉松仁飾演的社工啟發,希望將來也做一名社工,幫助有需要的人。升大學時,她順利成章地選修了社會工作、社會學等科目,這時她接觸了一些社會學理論,亦曾參與當時的金禧事件及油麻地艇戶事件等。

前校長讚永遠誠實堅守原則

李永媛表示,隨著林鄭月娥成長,看到她流露出領導的才華,但她從不會把自己的要求強加他人身上,而是建立榜樣去啟發。每樣工作,她都細心處理,而且非常可靠,執行力很強,「她的語氣總是那麼溫柔,但絕不拐彎抹角,永遠誠實、永遠堅守原則。」

她坦言,離開嘉諾撒聖方濟各書院二十年間,沒有與Carrie聯繫,直至2012年返回嘉諾撒聖方濟各時,對方已出任政務司司長,「我發現她比以往更穩重、意志更堅強,但依然保持着當年那顆仁愛體貼、願意為香港社會服務的心。」

記者 鄭治祖



與街坊合影。

買餅請記者食。

## 買餅慰勞記者 街坊開心「集郵」

特寫

林鄭月娥昨日造訪位於灣仔堅尼地道的母校後,重拾昔日上下課的腳步,徒步走到山下。她憶述,當年自己上下課要爬船街的二百多級樓梯,或者沿堅尼地道走到「大馬路」(舊灣仔街市),「喺家合和中心有較落下去(皇后大道東),方便好多!」

她其後走到已重建的利東街(囍帖街),並在一間日本曲奇餅店購物,甫步出店門即拿出兩包曲奇,原來是慰勞記者:「追訪吃

咁耐,辛苦晒大家!」不過,當她一伸手,在場攝記全部退後:「請你哋食嘍,做乜退後啫?」原來是攝記認為距離太近,拍不到她派餅的動作。

派完餅之後,林太又被市民包圍,恭賀她當選並要求合照,林太依舊來者不拒。有市民向她反映指,重建後的利東街「好好行,環境又靚」,出任發展局局長期間負責項目的她笑言:「行人專區,啱家無車,幾好行!」

記者 朱明文

# 留任否「坐低傾」 尊重個人意向

香港文匯報訊(記者 朱明文)林鄭月娥現正積極組班,多名現屆官員去向備受關注。她昨日表示,自己與大部分官員都合作過,是否延攬他們會「坐低傾」,但由於部分人有個人意願,故並非自己「換走」他們。她又預計下月會上京接受委任狀。

林鄭月娥昨日表示,自己已開始組班工

作,正在會見一些人,而在現屆的司局長中,自己和大部分都有直接合作,但了解到有個人意願,「所以這個並不是我說要特別去『換走』一些司局長的問題,因為每個人都有承諾做一屆的政府,是否接受我的邀請在下一屆都出任司局長,這個要大家坐下去談。」

被問到如果官員願意留任,她是否會邀

請留任,她強調要大家討論,因為這是互動的過程。

中聯辦主任張曉明昨日與林鄭會面時,向她通報了中央政府近期有關行政長官任命的安排事宜。

料下月京接受任命

對於何時上京接受任命,林鄭指,張曉

明當時向她介紹了上京接受委任狀的一般情況及以往做法,「但是今次我何時上去、逗留多久,沒有詳細資料,我仍在等待中,但相信都不會太遲的。」

她說,如果是上屆的經驗,大概是當選後兩個多星期上京,自己已有心理準備委任會在下月進行,有詳細情況會第一時間公佈。

## 唐唐講埋班

香港文匯報訊(記者 甘瑜)林鄭月娥當選為下任特首,其新班子引來社會關注。全國政協常委、前政務司司長唐英年昨日祝賀林鄭月娥高票當選特首,並認為對方首要任務是團結港人,現時亦要組班。被問及會否加入下屆政府班子,唐英年表示,自己已在特區政府服務了9年多,做了應做的事,現時在其他崗位亦是服務市民。

高永文挺林太 盼「操舊業」

食物及衛生局局長高永文昨日在一公開活動後,被問及會否留任的問題時表示,過去四年多,他和林太有非常緊密的合作,也非常欣賞林太是一位有心、有力的領導。

他坦言,自己此前已說過,其興趣主要在臨床工作,也必須為將來重回臨床工作做準備。到「一切都清楚」後,他會盡快向大家交代,「我深信新一屆特區政府在她(林鄭月娥)的領導下,應該可以為香港人做很多事。所以無論將來的工作安排是怎樣,我一樣都會支持林太和新一屆特區政府的工作。」

## 尊重現屆政府BCA決定

香港文匯報訊(記者 朱明文)有三十多名立法會議員聯署,要求停考5月舉行的小三全港系統性評估(TSA或BCA)。

林鄭月娥昨日表示,撤銷或擱置小三TSA是當時所有特首候選人的立場,但如果現屆政府基於他們的考慮要繼續進行,自己會尊重現屆政府的決定,而現屆政府任何的決策、措施,立法會議員如有不同看法,可以自己決定採取一些行動。

全國政協常委、前政務司司長唐英年也指,每屆政府都有其決定,希望兩屆政府的交接工作可以做好。

## 狄志遠:Carrie真不會「做show」

特稿

特首當選人林鄭月娥在參選期間,有人聲稱她「不是一個容易合作的人」。新思維主席狄志遠對此並不認同,指林太雖然做事效率比較高、能力比較高,但卻是肯聆聽、肯改變,也不會「做show」,在一對兒子面前更是一個好媽媽。

狄志遠近日接受網媒《港人講地》訪問時坦言,林太的「做show」能力真是很低,「我認識的Carrie以及我看她這次選舉,她的『做show』能力很低,如果她懂『做show』或者好願意『做show』,反而她的選舉工程更加可能得到多一點掌聲,但是她真的不是一個懂『做show』的人。」

讚肯聆聽肯改變願妥協

有人指稱林鄭月娥被指是一個硬硬、不能妥協的人,他並不認同,認為對方在處理政策時肯聆聽及肯改變,「我記得有個賑災基金,我們開會的時候,很多合作團體給很多意見,部門的同事認

為這些意見都是不可行,林鄭就說人家給這麼多意見你都說不行,人家便不肯跟你討論了。把意見再重新研究下,哪些真的可以選就一下;哪些可以改變一下可以做,當中找到一些真的可以接納到一些民間團體的意見。」

狄志遠續指,林鄭月娥其實也有感性的一面。他憶述,自己第一次跟林鄭月娥望顏福伯伯,只是純粹很自然的出於關心,「最重要的一件事,福伯她不是今年第一年去探他,是持續很多年都去探他,所以她這樣的心腸是持續的表現。」

兒子面前「一百分好媽媽」

狄志遠又表示,林太在一對兒子面前更是一個好媽媽,「這麼多年我看她有一些感性的一個部分,比如好久之之前,我們有一個活動,她那時應該是社會福利署署長,她也帶她的兒子來參加。我看她很關心兒子,雖然外表來看是好似一個高官,但是在兒子面前她就100%是個媽媽。」

記者 鄭治祖

## 零售價調整啟事

本集團下屬的大公報、文匯報自2013年4月15日調整零售價後,至今已多年未曾上調售價。鑑於各項經營成本不斷上漲,茲定於2017年4月1日起,大公報、文匯報每份售價上調一元,即每份售價八元,情非得已,敬請讀者諒宥。衷心感謝各位忠誠讀者對大公報、文匯報的支持,期待繼續得到您們的厚愛。

香港大公文匯傳媒集團 謹啟

2017年3月31日